

Массовая газета Яйского района Кемеровской области



**П**ОСЛЕ известных проблем с сырьем сейчас в трикотажном цехе райбытбеднеини обстановка стабилизируется. Не так давно здесь были вынуждены перейти на работу в одну смену. Многим молодым работникам пришлось перейти в цех массового пошива. В коллективе остались в основном наиболее опытные специалисты.

Сейчас, когда появилась пряжа, им сидеть не при-

ходит. Клиентов хоть отбавляй, несмотря на то, что повысились цены и на пряжу, и на изготовление из нее изделий. Но все же они не такие «кусачие», как у кооператоров или на рынке. Например, спортивный костюм можно заказать за 120—130 рублей, женский джемпер — за 150—160 из объемной пряжи. Из шерсти — дороже. Часто обижаются на трикотажный цех сельчане, что обходят их вниманием. Но неста-

бильная обстановка с сырьем пока не позволяет расширить производство, ведь завтра может оказаться так, что люди останутся без работы.

Работают здесь женщины «в один котел» — что зарабатывают, то и получают. Поговаривают в объединении об аренде, но пока с этой формой здесь не спешат. Много может возникнуть разных вопросов. В августе должна быть пересмотрена и увеличена зарплата, а она

здесь пока остается невысокой.

Коллектив, в котором остались опытные, добросовестные мастерицы, старается выжить и в условиях нынешней неразберихи.

На снимке: швея трикотажного цеха Лидия Ивановна Ишаева, которая за 13 лет работы в коллективе стала мастером высокого класса.

Фото В. ЯЗОВСКОГО.

## НЕДЕЛЯ

## ПОСЛЕ ЗАБАСТОВКИ

Совхоз «Яйский». Прошла неделя после забастовки. Сенокос ползет по полянам и деланам. На 16 июля полеводцами совхоза скошено трав на площади 120 гектаров.

Механизаторы большую часть времени ремонтируют технику, а не косят. Их мазутные руки вынуждены крутить гайки, а не «баранки» тракторов. Работает сварщик, приваривая отлетевшие детали. Несмотря на все усилия механизаторов, техника ломается. Купленная за 6 тысяч рублей на аукционе новая косилка, не проработав месяца, встала: нет ремней нужных размеров. Нет запасных ножей. Многого нет, не стало в агрохозяйстве даже заклепок.

Полная безнадега в глазах крестьян. Где им взять

нужные детали, если промышленность не обеспечивает? Их волнует, думает ли о селе правительство или живет грезами о том, что продовольствие и так потечет в закрома России?

Остается только один выход — бастовать. Может быть,

в этом случае на нужды крестьян обратят внимание и не будут с них, и так доведенных до нищеты, сдирать последнюю одежду?

По всей видимости, 25 июля забастовка в совхозе «Яйский» продолжится. Требования, выдвинутые механизаторами, остаются невыполненными, за исключением одного: администрация совхоза «Яйский» вынесла приказ об уменьшении стоимости обедов для полеводцев на 50 процентов. В требованиях же было сказано: «Предоставлять бесплатные обеды».

Кроме семи опубликованных в газете требований трудовой коллектив совхоза выдвинул еще одно: улучшить снабжение селами товарами народного потребления.

Итак, требования не выполнены, полеводы совхоза «Яйский» полны решимости продолжить забастовку 25 июля.

О дальнейших событиях — в ближайших номерах.

И. АЛЕХИН.

КАК ДЕЛА  
НА СЕНОКОСЕ?

Последние жаркие июльские дни поспособствовали активизации сеноуборочных работ, хотя темпы заготовки пока нельзя еще назвать высокими. По данным диспетчерской РАПО, на 17 июля было заготовлено всего лишь 1839 тонн сена.

В разрезе хозяйства ход заготовки кормов характеризуется следующими показателями: в первой колонке — скошено всего трав (в гектарах), во второй — заготовлено сена, в третьей — сенажа (в тоннах):

Колхозы:			
«Победа»	300	170	
«Родина»	244	245	
«Бекетский»	170	80	
Совхозы:			
«Первомайский»	1250	345	1204
«Улановский»	823	177	500
«Яйский»	200	75	
«Марьевский»	530	250	
«Ишимский»	220	163	
«Чиндатский»	240	60	
«Емельяновский»	300	70	350
ПО РАПО	4567	1839	2054

Заготовку витаминной травяной муки ведет только колхоз «Родина» — 80 тонн.

Низкие темпы заготовки кормов, особенно сена, связаны зачастую с отсутствием запасных частей на сеноуборочные агрегаты.

## Стол находок

Найден кошелек с небольшой суммой денег, паевой книжкой и талонами на продукты. Обращаться: ул. Корчагина, 9, кв. 9.

И. АЛЕХИН.

## РАБОТА

## С РИСКОМ ДЛЯ ЖИЗНИ

Жаркое лето принесло много работы пожарникам. Рискуя своей жизнью, им приходится тушить пожары иногда целые сутки. Нередко спасают они самое ценное — человеческую жизнь.

Когда я посетил пожарную часть, дежурил караул № 4. Из беседы с пожарниками узнал, что наиболее больной сегодня для них вопрос социальной защищенности. Цены на жизненно необходимые товары быстро выросли, а заработная плата осталась прежней: 140 рублей плюс компенсация. Служащий пожарной части Анатолий Швед по этому поводу сказал: «Нам часто говорят люди, что если не устраивает заработная плата, переходи и работай в другую организацию, например, в ЛК, где и заработная плата прилич-

ная, и дефицитами рабочих часто отоваривают. Но я думаю, что если все разбежится из пожарной охраны, то кто же будет пожары тушить».

Да, у пожарной части нет средств, чтобы доплатить за обеды своим служащим, как это делают в других организациях, не выпускают пожарники продукцию и, значит, нет возможности ее обмена на тот или иной товар. Организация бюджетная, и заработная плата зависит только от выделенных на нее фондов. Встает перед пожарниками вопрос: как прокормить семью на свою скромную зарплату? В свободные от дежурства дни они подрабатывают. Но начальник пожарной части Александр Алексеевич Сдвижков считает, что такая работа неблагоприятно ска-

зывается на здоровье пожарников, ведь после утомительного, с большим количеством выездов, дежурства пожарнику необходимо отдыхать двое суток.

В последнее время у пожарников появилась еще одна проблема. Не хватает специального снаряжения. Тем не менее коллектив пожарной части стабильный. Текучести кадров не ощущается. Многие остаются здесь потому, что уже много лет отдали своей профессии, другим «нравится рисковать», иные остаются в пожарной части из-за обилия времени после дежурства.

Техника всегда подготовлена к выезду на пожар. Через десять дней проводится техническое обслуживание каждой машины. Техника в хорошем состоя-

нии благодаря труду водителей. Среди лучших начальников части назвал Г. М. Лютова, А. Е. Арышева, В. Н. Архипова, А. В. Шведа, Н. Кондерского. Нет перебоев с запасными частями для машин, есть в пожарной части запас бензина на случай перебоев с горючим. Ответственное отношение к технике необходимо пожарным, ведь в случае трагедии люди ждут от них быстрой, своевременной помощи.

Начальник пожарной части также отметил лучшие караулы — четвертый и второй. В целом он охарактеризовал коллектив пожарной части как организованный и сплоченный, которому под силу помочь людям в беде, остановить огненную стихию.

И. АЛЕХИН.

# ИМПУЛЬС

Наш адрес:

п. Яя, ул. Советская, 19

Телефон: 2-29-74

СТРАНИЦА РАЙОННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ КПСС № 22 (46)

## БЫТЬ СПЛОЧЁННЕЕ И БЛИЖЕ К ЛЮДЯМ

15 июня состоялось заседание бюро районного комитета партии, на котором рассмотрены вопросы, посвященные проблемам работы первичных партийных организаций. Отмечалось, что в парторганизациях идет трудный поиск новых форм политической работы, сопряженной с сомнениями, колебаниями и — не будем скрывать — определенной растерянностью перед нынешними реалиями в партии и обществе.

Если в партийных организациях совхоза «Анжерский», колхозов «Родина» и «Бекетский», хлебокомбината, ДРСУ парткомы и бюро как-то стремятся в этой трудной обстановке проявлять себя, сплачивать коммунистов на конкретные дела, то большинство парторганизаций ослабили свою деятельность, утратили влияние в коллективе, а некоторые прекратили свое существование.

Бюро райкома обратило внимание на то, что практически во всех звеньях структуры районной партийной организации снизился уровень исполнительской дисциплины, неудовлетворительно выполняются постановления руководящих партийных органов и собственные решения. В некоторых парторганизациях месяцами не проводятся собрания, резко снизилась активность членов партии. Многие не имеют поручений. Ослаблен спрос с членов партии за порученное дело. Продолжается отток из КПСС. За полугодие численность районной партийной организации уменьшилась на 232 человека и составляет сейчас 1685 человек.

Все это отрицательно сказывается на организационно-политическом состоянии районной партийной организации, су-

жает ее возможности реально воздействовать на процессы, происходящие в районе.

Бюро РК КПСС призывает коммунистов, партийные организации внимательно разобраться с положением дел в первичных парторганизациях и принять меры с тем, чтобы каждая из них стала работающей. От этого зависит сохранение и упрочение КПСС — основной политической силы в стране, твердость позиций на социалистических позициях.

Необходимо в каждой партийной организации принять неотложные меры по активизации внутренней жизни. Следует сохранить, а там, где она разрушена, восстановить структуру цеховых парторганизаций и партгрупналадить регулярное проведение собраний, завести порядок в уплате членских взносов, усилить работу по приему в КПСС. Давать членам партии поручения, преимущественно связанные с работой в трудовых коллективах, общественных организациях, по месту жительства. Устранить дефицит общения, чаще проводить беседы с коммунистами, в том числе с хозяйственными руководителями, не оставлять без внимания ни одного случая отклонения от партийных норм, укреплять партийную дисциплину. С учетом конкретных условий расширить практику заключения договоров по взаимным обязательствам с трудовыми коллективами, их советами или администрацией.

Поддерживать позицию секретарей первичных партийных организаций, считающих необходимым усилить работу партии в сфере экonomicкой. Производственные, хозяйственные дела имеют сейчас политический характер. Партийные организации призваны, ис-

пользуя свойственные им подходы, усилить организующую роль в повышении производительной и трудовой дисциплины, за выполнение планов и договорных обязательств, создание условий, позволяющих труженикам хорошо зарабатывать, а коллективам наращивать производство. Они должны иметь и отстаивать свои позиции по вопросам социального развития коллективов. Конструктивное участие в решении производственных и социальных проблем обеспечит живую связь парторганизаций с людьми, реальное влияние на их настроение и поведение.

Партийным организациям следует незамедлительно наладить экономическую учебу, помочь коммунистам, членам коллективов понять сущность рыночных отношений. Держать в поле зрения переподготовку и обучение людей новым профессиям. Заботясь об укреплении совхозов и колхозов, поддерживать аренду, фермерство и другие новые формы хозяйствования. Предметно заниматься вопросами социальной защиты членов трудовых коллективов, добиваться в хозяйственных и государственных органах принятия решений в интересах трудящихся. Только на этом пути первичные партийные организации обретут право быть лидерами коллективов.

Анализ деятельности первичных парторганизаций выявил недостатки в их идейно-политической работе. Многие члены КПСС, не имея достаточной подготовки, теряются в потоке тенденциозной, а подчас и лживой информации, преподносимой недобросовестной прессой, уклоняются от политических дискуссий.

Партийным организациям необходимо в данном этапе усилить информационно-пропагандистскую работу, разнообразить ее формы, регулярно проводить политинформации, лекции, тематические дискуссии и собрания под руководством опытных пропагандистов, встречи с партийными работниками, депутатами, хозяйственными руководителями, деятелями науки и культуры. Создавать условия для свободного обсуждения различных проблем, сопоставления взглядов, учиться вести аргументированную полемику, устраивать обсуждения газетных публикаций или телепередач в коллективах. Создать в райкоме партии из числа подготовленных коммунистов специальные группы для выступлений в первичных парторганизациях, участия в общественных дискуссиях. Активно использовать в агитационно-пропагандистской работе материалы XXVIII съезда, Пленумов ЦК и ЦКК КПСС, другие партийные документы, в которых выражено отношение КПСС к таким актуальным вопросам, как собственность, целостность Союза, национальные отношения, деполитизация, защита В. И. Ленина и его учения, охрана исторических памятников и т. д.

В работе с общественными организациями учитывать реальную обстановку, в каждом коллективе вести дело к установлению конструктивного согласия и взаимодействия. Настойчиво идти в трудовые коллективы с разъяснениями политики партии и позиции партийной организации. Укреплять контакты и взаимоподдержку с профсоюзными, комсомольскими, женскими, ветеранскими организациями. Чаще проводить со-

гласованные с ними мероприятия, повышать ответственность коммунистов, работающих в этих организациях.

Первичные парторганизации должны активно участвовать в реализации парламентских функций партии, формировать единое мнение по кандидатам в выборные органы, постоянно работать с депутатами Советов, прежде всего коммунистами, повышать их активность в укреплении государственной власти на местах и оказывать им помощь и поддержку.

Аппарату РК КПРСФСР глубже вникать в деятельность парторганизаций, сосредоточить свои усилия на оказании им непосредственной помощи. Следует проводить регулярно учебу секретарей и актива, с учетом потребностей первичных парторганизаций строить свою работу, доходить до каждой из них. Обратить особое внимание на малочисленные парторганизации, которые нуждаются в активной поддержке.

Рекомендовать райкому партии систематически изучать практику, опыт работы первичных парторганизаций в своих регионах, укреплять связи с ними. Обеспечить регулярную работу советов секретарей первичных парторганизаций, добиваться, чтобы они активно аккумулировали и распространяли опыт работы в новых условиях, помогали в практических делах на местах. Своевременно ставить общественно значимые для района цели и задачи, консолидировать на их выполнение партийные организации и коммунистов, брать на себя организационно-взаимоподдержки и формирование правильного общественного мнения при противоправных действиях против партийных организаций.

## ТРЕБОВАНИЯ СЕЛЬЧАН ПОДДЕРЖАЛИ

Бюро районного комитета партии рассмотрело вопрос о забастовке трудящихся совхоза «Яйский», состоявшейся 9 июля. Отмечено, что требования, выдвинутые коллективом, справедливы и заслуживают самого пристального внимания. Бюро единогласно их поддержало.

Предложено первичным партийным организациям колхозов и совхозов района через коммунистов довести эти требования до каждого человека.

Бюро райкома обратится через районные комитеты к коммунистам восточных районов Кузбасса о поддержке выдвинутых требований.

Бюро рекомендует руководителям — коммунистам райисполкома, РАПО изыскивать возможности для решения этих задач. Довести требования совхоза «Яйский» до руководства областного Совета народных депутатов и агропромышленного объединения и потребовать принятия конкретных решений.

## СОЗДАЁТСЯ НОВАЯ ПЕРВИЧНАЯ ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

В связи с принятием Закона о милиции бюро районного комитета партии своим постановлением упразднило первичную партийную организацию промышленного предприятия и создало территориальную первичную партийную организацию, на учет которой могут быть коммунисты этого предприятия.

Пресс-центр районной партийной организации «Импульс» ждёт ваших писем, звонков, предложений. Заходите — будем вам рады!

**Д**ЕВЯТОГО июля в селе Суворке—третьем отделении совхоза «Первомайский»—был объявлен сход или общее собрание жителей села. Поводом для этого послужили создавшаяся неблагоприятная обстановка в производстве сельскохозяйственных продуктов, в основном в полеводстве, состоянии трудовой дисциплины, организация труда коллектива полеводческой бригады.

Если разложить обстановку в бригаде на составные, то она складывается примерно так: в бригаде четырнадцать механизаторов, обрабатываемая площадь—1800 гектаров. Это—зерновые, многолетние, однолетние, кукуруза на силос. И соответственно в производстве—зерно, сено, сенаж, силос, подкормка. Организация труда в бригаде без изменений. Работают люди по старой системе: нормосмены, гектары, тонны, центнеры кормовых единиц. Давно всем известно, что эта система организации труда себя уже изжила, не оправдывает, не заинтересовывает она крестьянина. Наверное, поэтому в бригаде трудовая дисциплина хуже некуда. Последний случай—коллективная пьянка во главе с бригадиром. Результат всего этого—низкая культура земледелия, самая низкая отдача гектара по совхозу, низкое качество заготавливаемых кормов.

Все это, конечно, вызывает беспокойство не только за производственный участок, но и за все село так как от результатов работы производственных участков зависит вся жизнь села.

Не случайно пенсионеров и животноводов сегодня больше всего волнует вопрос, кто же поможет в заготовке кормов. Да и много других вопросов жизни села связано с производством, особенно в настоящее время. И если еще кто-то не понимает этого, то жизнь диктует нам сегодня совсем иные условия.

...Мужчина в семье издревле считался добытчиком, охотником, сеятелем, воином и хозяином, воспитателем сыновей. И насколько мудро, умно хозяин руководил своим хозяйством, своей семьей, зависело благосостояние и благополучие семьи.

И хочется обратиться к

## Советы и жизнь

# А КАК МЫ ВОЙДЕМ В РЫНОК?

суровским мужикам: подумайте, как вам вести хозяйство, в первую очередь, общественное. Обязательно надо над этим задуматься. Ведь для того, чтобы приобрести машины, стройматериалы, семена, спецдежду и т. д., сегодня надо платить хозяйству в два, в десять раз больше, чем еще полгода назад. А цены на производимые нами продукты не повышаются, мы их продаем по старым расценкам. Так где же брать средства, где брать столько денег? Да еще при такой никудышной работе!

Вот сейчас в совхозе работают с расчетами на повышение заработной платы до 50 процентов. На это нужны дополнительные средства. В то время как ни государство, ни «область», ни «район» не выложат для нас эти средства. Мы их должны заработать своим трудом—трудом, что приносит отдачу. Знаю, что совхоз или руководство его пошло на то, чтобы взять кредит в 140—170 тысяч рублей, чтобы в очередной раз выплатить зарплату, чтобы приобрести необходимую технику. А кредит—это не только необходимость возврата того, что брал, но и еще десять процентов сверх того, что взял. Таковы условия кредитования. Обстановка сложная. И без совместных усилий нам не выпутаться из того положения, в котором мы оказались. Впрочем, из любого положения всегда есть выход. И я не сомневаюсь, что и весь коллектив нашего совхоза сможет определить свое место в этот

сложнейший переходный период и сработать так, чтобы можно было не только рассчитаться с долгами, но и для себя кое-что приобрести. Только братья за дело нужно всем вместе.

Думаю, что предложения суровцев о создании арендных звеньев по производству зерна и кормов не останутся без внимания. Специалисты совхоза сделают соответствующие выводы и помогут, примут активное участие в перестройке организации труда, в разработке мероприятий по повышению культуры земледелия, повышению отдачи гектара.

Но все это без вашей, товарищи суровцы, заинтересованности, без вашего участия, без вашего творческого труда дальше бумаги не пойдет. Должно измениться отношение к выполнению своих обязанностей и у руководителя Ивана Ивановича Желтобрюхова.

...Понимаете, не хочется верить, что в Суворке перевелись настоящие крестьяне, не хочется верить в то, что в Суворке механизаторы равнодушны ко всему, к своему будущему. Вспоминаются времена, когда люди здесь умели не только гулять, но и работать лучше всех в совхозе. Так давайте же не будем забывать этих добрых традиций.

И еще мне хотелось бы затронуть одну сторону жизни нашей. Это... наши дети. Наше будущее. Наши последователи, преемники,

кормильцы, благополучная наша старость. Больно сейчас смотреть на тех стариков, кто остался один при живых детях. Найдутся «оптимисты» и скажут, что об одиноких и престарелых заботится государство. Знаете, никому бы не пожелал такой заботы в старости. У нас при сельском Совете сейчас даже и служба специальная есть—по линии соцобеспечения. Но вы посмотрите, каково приходится этим старикам, даже обслуживаемым за счет государства. Знаю, не сладко. Даже похоронить по-человечески нет возможности. Нет, не заменишь заботу родителей о детях ни яслями, ни приютами. Также не заменишь ничем и заботу детей о своих родителях. Многие из нас еще хорошо помнят, а многие знают из рассказов старших о том, чем сильна была крестьянская семья,—мудростью стариков и крепкими молодыми руками. И херела та семья, когда не было продолжения рода или молодежь уходила из этой семьи.

...Приближаются времена рыночной экономики, впрочем, это ощущаем мы уже и сегодня. И эта новая система в крестьянском хозяйстве требует и предельных усилий крестьянина. И в первую очередь, творческого подхода к ведению хозяйства. А это значит, что прежде чем что-то сделать, надо подумать: а что мы получим от этой работы, какие результаты? И тут мало иметь свой кое-какой опыт, надо учиться, учиться культуре земледелия, агротехнике, учиться работать на

земле. В земледелии накоплен не только огромный опыт, но и даны научные обоснования работы на земле. И только сочетание опыта и науки позволит нам грамотно и стабильно улучшать свои результаты. И этого сегодня требует не только общественное хозяйство, но и личное крестьянское хозяйство.

Мы замечаем, что для того, чтобы что-то приобрести для своего личного хозяйства, надо иметь уже что-то в своем хозяйстве. Без существенных запасов овощей, мяса, молока и других продуктов не только трудно создать прожиточный минимум для семьи, но и приобрести самое необходимое—комбикорма, машины, строительные материалы, мебель, одежду, обувь и т. д. На этот счет правительством уже приняты соответствующие документы. Моряки, например, меняют рыбу на картофель и овощи, и т. п.

Да, сейчас нам нужны не только количественные составы полеводческих бригад, звеньев, нужны грамотные, обладающие необходимым запасом знаний люди, воспитанные здесь, дома, в местных условиях, на местных традициях, любящие землю и привязанные к ней и к родительскому дому. Здесь, конечно же, я имею в виду детей наших. Почему мы живем и работаем здесь, а детей своих стараемся воспитать иначе, отправляя в неизвестность? Почему мы боимся, что здесь, рядом с нами, им будет хуже, чем в другой

стороне? Думаю, что это мнение должно измениться не только в нас самих, но и у руководителей хозяйства, хозяйственных подразделений, общественных организаций, а соответственно и отношение к оставшейся на селе молодежи. Это должно проявиться во всем—и при трудоустройстве молодого человека или девушки, при оплате труда, предоставлении квартир и выделении средств на развитие социально-бытовых, культурных и других условий полноценной жизни молодых крестьян, молодых крестьянских семей.

Может быть, кто-то подумает, что я слишком уж наивный человек. Но я твердо уверен, что пришло то время, когда мы должны переосмыслить свою жизнь применительно к настоящей политической и экономической системе, при которой нам предстоит жить, и иначе, по-другому подойти к семье, к созданию трудового коллектива, нашей сельской крестьянской жизни. Хочу, чтобы не прельщали нас сиюминутные успехи и удача, а хочу, чтобы создавалось, пусть медленно, но прочно и надолго наше будущее и будущее наших детей.

**А. ТИТОВ,**

председатель  
Кайлинского сельсовета.

ЧИТАТЕЛЬ ПРОДОЛЖАЕТ РАЗГОВОР

## НУЖЕН ЛИ ВРЕМЕННЫЙ ХРАМ В ДК?

Уважаемая редакция, мы хотим, чтобы наше письмо было опубликовано, хотя и написали вы, что полемику по поводу передачи ДК под храм надо заканчивать. Дело в том, что, как выяснилось недавно, здание ДК под храм верующие хотят взять во временное пользование, лет на пять-шесть, пока не построят церковь. Об этом говорили недавно приезжавшие в Юю священнослужители. И говорили утвердительно. Так стоит ли из-за этого все переинициативать? Не лучше ли для молитв и обрядов подыскать молельный дом и использовать его для этих целей? И тогда бы жители близлежащих улиц не остались в обиде и имели бы свой очаг культуры. Он нужен людям даже в том качестве, в ко-

тором сейчас находится, где показывают фильмы и проводят дискотеки. А что касается запертого в зале мальчишка, то, поверьте, никто из нас не застрахован от случайностей. А то, что культуры у нас не хватает, что остаются семечки, запачканные зеркала...—от нас самих зависит все, от человека, от его воспитанности, духовности. Да и кто станет сегодня унижать любого из пришедших на дискотеку или на фильм проверкой карманов: нет ли там семечек? Недоработок, конечно же, хватает. И хотелось бы, чтобы был в нашем ДК человек, который следил бы за порядком в зале, на дискотеке. Ведь в городах есть же дежурные. И у нас тоже дело улучшилось бы, если бы было так. А что ка-

саются мероприятия, то сколько помним, и было-то их всего два или три...

Особо о фильмах хотелось бы сказать. Упрекают киносекцию, что-де целью своей она ставит наживу на коммерческих фильмах. Да, на тех фильмах, на которые никто не ходит, не зарабатывает в наших условиях. Хозрасчет есть хозрасчет. А на советские фильмы у нас не ходят. Посмотрите репертуар г. Кемерово, какие фильмы там идут в кинотеатрах. Сплошь американские. Хорошо, что и нам в провинцию они достаются. Таким образом, хоть как-то мы имеем возможность удовлетворять спрос кинозрителей. А что касается детских фильмов, то они просто не производятся

или выпускается их очень мало. И показываются те фильмы, которые имеются в наличии.

Работникам культуры можно, конечно, упрекать работников киносекции во всех грехах, как говорится. Им проще. Они на дотации государства. А киносекция—на хозрасчете.

И нам кажется, что работники культуры, выступающие на страницах газеты, ратующие за передачу ДК под храм, просто бояться остаться без дела, если здесь, при нашем ДК, раскинется парк культуры и отдыха, аттракционы и т. д. А это вполне реально. Тогда, конечно же, молодежь потянется сюда. А место для парка здесь действительно

прекрасное. И почему бы его не сделать? Надежда Ивановна Яшина ведь предложила очень хорошее дело. И мы знаем, что она бы справилась с ним. Парк культуры и отдыха в пос. Ижморский не без ее участия, как известно, создавался. И вместо того, чтобы помочь человеку в этом деле, помочь воплотить в жизнь ее предложение—очень нужное всем, ее осуждают. За что, почему—непонятно.

Надо очень обдуманно подойти к вопросу о передаче ДК под храм. Ведь сейчас начнется ремонт РДК, бывшего клуба ЛК. И неизвестно, насколько он разрастается, у нас ведь «долгострой» преобладает во всем. Так куда деваться

молодежи в этот период?

Так давайте же не будем спешить с решением этого вопроса. Ввесим все, что мы потеряем от передачи ДК во временное пользование верующим и что приобретем.

**ПАРАХНЕВИЧ,**

**ХИЖНЯКОВ,**

**ЛУКЬЯНЧИКОВА,**

**ПЕРЕВОЗЧИКОВ,**

**ЧЕРКАШИНА,**

**ШЕСТЕРОВА,**

**НИКИТИН и др.**

# В ФОКУСЕ ПРЕССЫ

## Зимуют в Японии

Японские и советские специалисты достигли договоренности о проведении совместных исследований, направленных на сохранение вымирающего вида белогрудых гусей, которые обитают на Дальнем Востоке и зимуют на Японских островах.

Как сообщает газета «Майнити дейли ньюс», японское «Общество защиты гусей» намерено уже в этом году провести совместно с учеными из Дальневосточного научно-исследовательского института при Академии наук СССР целый комплекс работ по изучению поведения и маршрутов перелета этого исчезающего вида птиц. Первая группа японских специалистов отправилась 13 июля в Магадан для проведения пробной серии кольцевания гусей, которое поможет выяснить, какое количество птиц перелетает в Японию на зимовку.

## По секрету всему свету

Печально закончилось для сотрудника педагогического центра во французском городе Лилле разглашение тем экзаменационных работ на проходящих сейчас во Франции экзаменах на степень бакалавра, что соответствует нашему аттестату зрелости.

Получив темы письменных работ для их перевода в «шрифт Брайля» для слепых, сотрудник центра поделился секретом со своей приятельницей, сын которой заканчивал школу. От этой тройки все пошло по известной цепочке и стало достоянием всего города и его округа. Дело в конечном итоге дошло до местного начальства из органов просвещения, которое распорядилось изменить темы предстоящих экзаменов. Одновременно началось расследование, позволившее выйти на автора правонарушения.

По французскому закону «подлог на экзаменах и публичных конкурсах» считается уголовным правонарушением. Виновный подлежит наказанию.

## Подделки по-сингапурски

Сингапур уже долгое время славится как центр торговли поддельными часами дорогих швейцарских фирм. Принимаемые местным правительством меры по борьбе с синдикатами, действующими в этом бизнесе, привели к сокращению объемов их деятельности в республике. Однако, не желая отказываться от весьма прибыльного, хоть и незаконного, бизнеса, эти синдикаты обратили свой взор на

необъятные возможности рынка за пределами Сингапура. Главные потребители их продукции в Сингапуре — иностранцы, рассуждали руководители этих синдикатов. Если они приезжают в Сингапур и покупают поддельные часы, значит, они купят их и у себя на родине. И направили своих коммивояжеров на изучение зарубежных рынков. Как сообщил представитель компании «Ролекс», недавно в Лондоне был задержан и депортирован из страны сингапурец, торговавший фальшивыми «Ролексами», «Данхиллом» и «Картье».

## Имени ящерицы

Американские историки установили, что название острова Гуам, самого большого в группе Марианского архипелага, связано с ящерицей игуаной. Именно на эту ящерицу похожа скала, к которой прежде всего приближались корабли первооткрывателей. Позже «игуан» постепенно превратился в «гуам».

## Рисовая пирамида

На фестивале в японском городе Фукуска была выставлена самая большая в мире рисовая пирамида высотой 1,85 метра и весом полторы тонны. Ее строили из сладкого вареного риса три часа, но простояла она только 10 минут, после чего рухнула. Тысячи посетителей выставки отведали вкусного «строительного материала».

## Напильник-пылесос

Американский инженер Джордж Раустенберг изобрел специальный напильник по металлу. Его корпус и рукоятка пустотелые. К рукоятке подсоединяется шланг от небольшого вакуум-насоса. В поверхности напильника проделаны отверстия. При работе через эти отверстия отсасываются стружка и металлическая пыль. Таким образом, рабочее место слесаря не засоряется частицами металла. Кроме того, постоянная очистка насечек напильника продлит срок его службы.

## Бегун с хоботом

Хотя кому-то слон может показаться неловким и медлительным животным, это далеко не так. Исследования, проведенные специалистами в Зимбабве, показали, что слон весом в четыре тонны может бежать со скоростью 40 километров в час, не снижая ее на протяжении нескольких километров.

## Странная река

Река Таджура, которую

иногда называют «ненормальной», расположена на северо-востоке Африки. Ее необычность в том, что она несет свои воды не в море, а наоборот — вытекая из моря, впадает в озеро Ассаль. Некоторые специалисты упрямо называют ее рекой, а каналом. Есть даже предположение, что Таджура искусственного происхождения. Но никаких подтверждений эта версия не имеет.

## Страна трезвенников

Официально Пакистан — страна трезвенников. Стала она таковой в 1977 году по распоряжению бывшего президента З. А. Бхутто, запретившего заодно со спиртными напитками конные скачки и ночные клубы.

Реально же со времени запрета мало что изменилось. Любители спиртного отнюдь не отказались от своих привычек. Только те, что побогаче, теперь приобретают вожделенное зелье у контрабандистов, слетающихся в Пакистан буквально со всех концов света, а бедняки довольствуются самогонном. Внакладе осталась государственная казна. Сразу после введения «сухого закона» она потеряла в ежегодном исчислении 60 млн. рупий, что по тем временам было весьма внушительной суммой. В настоящее время эта цифра, судя по всему, значительно увеличилась. Запрет на производство и продажу спиртного повлек за собой не только финансовые потери. По мнению пакистанской печати, он во многом способствует росту наркомании, особенно среди молодежи. Как отмечает еженедельник «Фрайда таймс», закон, введенный З. А. Бхутто, фактически игнорируется населением, поскольку пакистанцы рассматривают его как необоснованное и нежелательное вмешательство в их личную жизнь.

## Уточнение

Со школьных лет мы знаем: Гомер — легендарный древнегреческий поэт, Сократ — древнегреческий философ. Все так. Но вот иногда их называют великими писателями античности, с чем, увы, согласиться нельзя, так как фактически они в своей жизни не напи-

сали ни строки. Все свои произведения читали изустно, по памяти. Некоторые историки утверждают даже, что они не умели ни читать, ни писать.

## «Флейта Нептуна»

Американский изобретатель Петер Ричардс установил в заливе Сан-Франциско «волновой орган» (его еще называют «флейтой Нептуна»). Речь идет о 25 трубках разного диаметра, выступающих над водой. Уровень воды в них различен, и поэтому по-разному резонирует в трубках воздух. «Флейту» лучше всего слушать при спокойной погоде, ее «мелодия» напоминает шум в большом зале.

## Самое, самое...

Самый крупный обитатель суши — это африканский слон. Средний взрослый слон имеет 3,2 метра в холке и весит 5,7 тонны. Самый крупный слон, известный ученым, был самец, убитый в 40 километрах от Мукуссо, Южная Ангола, 7 ноября 1974 г. Его рост составлял примерно 3,96 метра, общая длина — 10,67 метра, вес — 12,24 тонны.

Самый маленький обитатель суши — летучая мышь, которую называют Бамбли. Обитает она в известковых пещерах на реке Квайе Ной Канчанабри в Таиланде. Взрослые особи имеют размах крыльев около 160 миллиметров и весят 1,75—2 грамма.

Есть и такие млекопитающие, о которых мы знаем только по единичному или типичному представителю данного рода. Один из них — агутти Гарридо. Единичный представитель этого вида был найден на островке Кайо Майя, к югу от Кубы, в апреле 1967 года.

Тасманский тигр, который считался вымершим с тех пор, как 7 сентября 1936 г. в зоопарке Бомари, Хобарт умер последний, был вновь обнаружен в июле 1982 г., когда натуралист-исследователь увидел его при свете фар своего автомобиля. Однако с тех пор нет никаких точных сведений об этом редком животном.

## Греки происходят от... славян

Греческое правительство заявило Италии «решительный протест» в связи с распространением итальянской делегацией на проходящих в Афинах Средиземноморских играх буклета с «оскорбительным» для греков содержанием. Как здесь сообщается, в этом буклете под названием «Спацио спорт», в частности, утверждается, будто современные греки ведут свое происхождение от... славян и албанцев.

Представитель греческого правительства заявил, что авторы буклета, который, как выяснилось, подготовил Олимпийский комитет Италии, «фальсифицируют историю и оскорбляют греческий народ».

Итальянская сторона после протеста Греции заявила, что злополучный буклет изъят и будет уничтожен.

## «Персональное заявление» парламентария

История Уганды помнит, как на радиостудии силой врывались военные, но чтобы парламентарий... Вихрем влетел в минувшее воскресенье в ходе прямой передачи в эфир в комнату диктора угандийского радио член парламента от округа Будадири (дистрикт Мбале) Уильям Ванендейя. Оттал-

кивая диктора от микрофона, он пытался, не имея на то разрешения от редактора, зачитать «персональное заявление» на своем родном языке лумасаба. Служащим еле-еле удалось утихомирить упорного законодателя, который отказался показать оригинал выступления. Сетуня на неудачу, он сказал, что это уже его «третья попытка прорваться в эфир с критикой проекта бюджета Уганды на новый финансовый год».

## Солнце сверлит железо

«Солнечная печь» введена в среду в действие на испанской научной станции, использующей энергию Солнца, в местечке Табернас (провинция Альмерия). В ходе эксперимента, проведенного по случаю ее торжественного открытия, была достигнута температура 2700 градусов. Концентрированный солнечный луч просверлил стальную пластину толщиной 15 миллиметров.

После Франции Испания — вторая европейская страна, создавшая «солнечную печь», которая будет служить научным и технологическим исследованиям как в космической области, так и в области альтернативных энергий, в том числе газификации твердых видов горючего и уничтожения опасных химических отходов без ущерба для окружающей среды.

## ВАЖНЫЕ МЕЛОЧИ

При ужении ночью, в мутной воде да еще на течении, полезно растительные насадки сдобривать: мятыми, валерьяновыми и лавровишневыми каплями, подсолнечным маслом. Запахи этих продуктов привлекают рыбу и возбуждают у нее аппетит. Ароматические добавки должны быть в очень малых дозах, большие рыбу отпугивают.

Опытные удильщики считают, что цвет крючка не влияет на успех ужения, но в водоемах, где собирается много рыболовов, лучше

пользоваться крючками темных тонов — они менее заметны в воде.

После поимки леща, подлещика, густеры и плотвы часто на леске около крючка остается слизь. Она отпугивает рыбу. Поэтому ее необходимо счищать.

В жару рыбу следует искать на быстром течении, в ямах, омутах, в углублениях дна, под нависшими над водой кустами, в подмонах крутых берегов, в затененных местах, среди водной растительности.

## Реклама. Справки. Объявления

Кооператив «Интерьер» меняет стенку в упаковке [пр-во г. Кемерово] на трактор в рабочем состоянии.

Яйской вспомогательной школе срочно требуются

повар, кладовщик, кухонная рабочая.

ДИРЕКЦИЯ.

С июля 1991 года для жильцов, проживающих в домах по ул. Анжерской, 8, 10, Ленина, 5, пользующих-

ся горячей водой в отопительный период, вводится плата за горячую воду в размере 28 копеек с человека в месяц. За консультацией обращайтесь в домоуправление ПОЖКХ.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Яйский райисполком выражает соболезнование члену исполкома Бочарникову Александру Егоровичу по поводу смерти его матери Евдокии Михайловны.

Арендное предприятие Яйский лесокombинат выражает соболезнование начальнику нижнего склада № 1 т. Бочарникову Александру Егоровичу по поводу смерти его матери БОЧАРНИКОВОЙ Евдокии Михайловны.

Наши телефоны: 2-11-44 — редактор, 2-14-59 — отдел фотоиллюстраций, 2-18-83 — ответственный секретарь, 2-22-35 — отдел советской работы, 2-15-43 — отдел промышленности, 2-15-55 — отдел писем, 2-15-67 — бухгалтер, 2-14-87 — зав. типографией.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.  
Тираж 7337 экз.  
Объем 1 п. л. Индекс 51954.  
Заказ 1762.  
Газета подписана в печать 17 июля в 17 час. 50 мин.

Учредители: коллектив редакции и районный Совет народных депутатов.  
Адреса учредителей: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8 (редакция); ул. Советская, 17 (райсовет).

Редактор  
Т. И. АНАПЬЕВА.  
Газета отпечатана в Яйской районной типографии.  
Адрес типографии: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.